

芬芳四月

□ 李苏海

1

春光正盛，微风宛如大自然派出的温柔使者，轻缓地在大地每一处角落游走。那风，细腻得如同母亲的轻抚，所到之处，世间万物都被悄然染上了一层如梦似幻的温润色泽。你瞧，枝头的新芽像是被这温柔唤醒的精灵，带着怯意却又满含蓬勃朝气，小心翼翼地探出脑袋，打量着这个崭新的世界；草丛里的野花，更是肆意地舒展着身姿，它们星星点点地散布着，用缤纷色彩点缀着这片充满生机的土地。整个世界都涌动着可爱与希望，每一丝风声、每一抹绿意，似乎都在轻声诉说着生命那不屈且美好的祈愿。

那些在往昔岁月中失去的，或许从未真正离我们而去。它们就像隐匿在时光长河隐秘角落里的种子，默默积攒力量，静静等待着破土的时机。也许在某个不经意的瞬间，它们就会以焕然一新的姿态，重新闯入我们的生活。恰似这四月的繁花，在漫长寒冬的冰冷禁锢下默默蛰伏，积蓄能量，终于迎来了热烈而张扬的绽放，用绚烂色彩和馥郁芬芳宣告着生命的顽强与美好。

“星光不负赶路人”，在这人间至美的四月，大自然宛如一位慷慨的馈赠者，将漫山遍野的鲜花作为珍贵厚礼，呈献给每一位逐梦者。看那红的花朵，恰似熊熊燃烧的火焰，热烈奔放，只需一眼，便能点燃人们心中对梦想的激情；粉的花朵，仿若天边的云霞，轻柔又浪漫，悄然晕染着人们内心对未来的甜蜜憧憬；白的花朵，则如同冬日纯净无瑕的初雪，圣洁而高雅，每一片花瓣都似能洗涤心灵的尘埃，让人的内心变得澄澈安宁。它们毫无保留地肆意舒展身姿，馥郁的芬芳弥漫在空气中，丝丝缕缕，悠悠飘荡，仿佛在为每一个拼搏奋进的身影欢呼喝彩。

在一个阳光正好，微风不燥的日子里，我与妻子十指紧扣，缓缓漫步在这花的海洋之中。脚下是柔软的草地，头顶是缤纷的花海，鼻尖萦绕着迷人的花香。在这个美好的月份，我们一同用心收集快乐，尽情拥抱世间一切美好。无论是花丛中飞舞的蝴蝶，还是那透过枝叶洒下的斑驳阳光，都成为我们幸福生活的珍贵注脚，让此刻的时光变得无比温馨而难忘。

林徽因曾深情地说：“你是爱，

是暖，是希望，你是人间的四月天！”在这美好的四月，我与妻子相互陪伴，成为彼此生命中爱与希望的不竭源泉。她的每一个微笑，都如同春日暖阳，照亮我生活的每一个角落；我的每一次鼓励，也成为她面对困难时的坚强支撑。

2

最美不过人间四月天，树木郁郁葱葱，绿得深沉，绿得醉人，每一片叶子都闪烁着生命的光泽；繁花似锦，五彩斑斓，它们争奇斗艳，用各自的姿态诠释着生命的精彩。每一处风景，无论是潺潺流淌、清澈见底的小溪，还是错落有致、连绵起伏的山峦，都像是大自然派来的使者，在我们耳边轻声告诫：莫要辜负这大好时光，更不能辜负努力生活的自己，以及身边挚爱之人。这每一处风景，都是生活给予我们的珍贵礼物，值得我们用心去欣赏、去珍惜。

暮春向夏的时节，我们轻叩流年的门扉，仿佛能听到时光深处传来的声声呼唤，深知还有无数好时光在前方翘首以盼。一帘春风悠悠拂来，带着淡淡的花香，那花香里，有桃花的娇艳、梨花的淡雅、油菜花的热烈，它们交织在一起，美了眼眸，醉了心田。心底虽对过往的岁月有些许不舍，那些或欢笑或感动的瞬间，都成为记忆深处的珍宝，但更多的是对未来的无限期待。未来的日子里，还有无数的美好等待我们去发现，无数的梦想等待我们去实现。

站在时光的两岸，我们相依相偎，月光如水，洒在身上，仿佛为我们披上一层银纱，如梦如幻。我们起舞弄清影，任凭春风温柔询问何处才是天涯。路过这春深人间，看繁花绽放时的热烈，凋零时的坦然，内心瞬间平静淡然，仿佛能在这一温润岁月里，与流年深情对话，诉说着生活的琐碎与美好，倾听着时光的低语与回响。

我喜爱三月的风，它带着冬日离去的消息，像一位温柔的使者，轻轻地唤醒沉睡的大地。它吹过田野，麦苗开始拔节生长；它吹过山林，树木渐渐抽出新芽；它吹过河流，河水开始解冻欢唱。它所到之处，都带来了生机与希望。更钟情四月的雨，如丝如缕，淅淅沥沥，似是天空洒下的甘霖。那雨，落在花朵上，花朵更加娇艳欲滴；落在大地上，土地变得湿润肥沃；落在人们心间，滋润着干涸的心灵，让世间的一切都焕



发出新的生机。

但我最爱的，是在这阳光明媚的四月里，与我并肩同行的妻子，那个和我一起努力生活、满是希望的她。她的笑容，如同四月的暖阳，温暖着我的心房，无论遇到多大的困难，只要看到她的笑容，我就有了继续前行的勇气；她的鼓励，恰似四月的春风，给予我前行的力量，在我迷茫时为我指引方向，在我疲惫时为我加油打气。她是我生活中最美的风景，是我生命中最珍贵的宝藏。

3

人生不过三万天，在这短暂的时光中，我们一起规划着生活的点点滴滴，大到未来的职业发展，小到今晚的晚餐菜单。我们憧憬着美好的明天，想象着未来的日子里，我们依然能像现在这样，手牵手漫步在每一个美好的季节，一起见证岁月的变迁，一起守护这来之不易的幸福。

四月人间，樱花烂漫，一路向暖。我们穿梭在樱花树下，花瓣如雪般飘落，洒在肩头，仿佛为我们披上了一件浪漫的披风。阳光透过枝叶的缝隙洒下，形成一片片金色的光斑，如梦如幻。梅子四月，芳菲倾城，山河如梦，人间晚春，处处洋溢着温暖向上的气息。每一片绿叶、每一朵鲜花、每一寸土地，都在诉说着生命的美好与希望。明朗的日子，在我们脚下不断延伸，似是没有尽头的幸福之路。

在这芬芳馥郁的美丽季节，我们的爱情缠绵悱恻，惺惺相惜，爱意永存。我们一起漫步在田野间，看夕阳西下，余晖洒在身上，将我们的身影拉得很长很长，那是幸福的形状；一起坐在窗前，听细雨滴答，诉说着彼此的心事，那些藏在心底的温柔话语，在雨声的陪伴下，显得更加动人。

让我们一起书写只属于我们的美好故事，让这份爱，在岁月的长河中，源远流长，永不褪色。未来的日子里，无论风雨如何，我们都将紧紧相依，共同走过每一个春夏秋冬，让这份芬芳的爱情，在时光中绽放出最绚烂的光彩。

当AI遇见墨香

□ 赵丽

今天，我们有幸遇见AI，从千年之前的兰亭雅集，穿越到充满科技感的智能课堂，AI与我们一起去见证传统书法与人工智能碰撞出的璀璨火花。

在古代，书法学习之路布满荆棘。王羲之的《兰亭序》被誉为“天下第一行书”，可当年，他的弟子们想要参透书法的奥秘，只能围坐在师父身旁，眼巴巴等着师父边写边讲。一句“中锋用笔”，师父可能要反复讲解无数次，学生们还得靠自己一点点摸索领悟，这其中的艰辛与漫长，难以想象。而且很多精妙的书法口诀，仅靠口口相传，在岁月流转中，不少珍贵的书写智慧都渐渐失传，实在令人惋惜。

但现在，变革的时刻来了！我们携手AI前沿技术，创立智墨书法课堂，就像一座连接古今的桥梁。在这里，书法口诀不再是简单的只言片语，而是一个个精心制作、时长一分钟的视频。当你准备写“横”，系统立刻推送视频，视频里，虚拟书法大师挥毫泼墨，边写边详细讲解：“起笔如蚕头，藏锋蓄力；行笔稳如舟，波澜不惊；收笔似燕尾，飘逸洒脱，一波三折尽显韵味。”生动的画面，配上大师深入浅出的讲解，让你瞬间明白其中精髓。写“竖”时，视频又会全方位展示“悬针垂露”的不同形态，告诉你如何根据字体风格选择合适的笔法。

这些AI口诀，就像一个个小老师，把古人的智慧用最直观、最易懂的方式呈现出来。而智能一体机就像不知疲倦的“超级助教”，它能精准地把这些视频推送到你的学习界面，替代老师重复讲解。不管你是想再看一遍要点，还是没掌握好想反复学习，只要轻轻一点，视频随时播放，让你把每个书法要点都吃透。

可能有人会疑惑，这么智能的学习方式，会不会丢掉书法的传统韵味？完全不用担心！我们始终坚持，真实的笔墨书写才是书法的灵魂。在课堂上，大家依然能感受到毛笔在宣纸上摩挲的独特触感，能看到墨汁在纸上晕染出的美丽纹路，能闻到那熟悉的墨香。硬笔练习时，专注于掌握字体结构规律，让字的骨架更加挺拔；软笔书写时，细细体会墨色浓淡变化，赋予字血肉与灵魂。而那些视频口诀，就像流动的血液，让传统书法的“魂”更加鲜活，让智能学习的“快”充分发挥。

如今，已经有许多同学通过这种全新的学习方式，爱上了书法，书法技艺也突飞猛进。有的同学从最初的歪歪扭扭，到现在能写出工整漂亮的楷书；有的同学在软笔创作上大胆创新，将传统笔法与现代审美结合，创作出令人眼前一亮的作品。

人工智能赋能传统书法，是传承，更是创新；是致敬经典，也是拥抱未来。让我们一起拿起笔，在智能科技助力下，书写属于我们这个时代的书法传奇，让千年墨香在人工智能的浪潮中飘得更远、更香！

